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Контрольная работа №1.

Задачи формирования портфеля ценных бумаг.

Вариант № 5
В таблице приведены данные:

	Время
	Индекс
	Облигации
	ВБМ
	РОЛП

	1
	5
	
	8,1
	16

	2
	0
	1,8
	3
	6

	3
	12
	1
	5,3
	15

	4
	5
	4
	9
	-3

	5
	-4,6
	3
	-3,1
	-5

	6
	-8,9
	2,1
	-12
	-17

	7
	12
	3,5
	5
	15

	8
	5
	4
	3,2
	8

	9
	6
	3,2
	8
	-5

	10
	4
	3
	1,3
	-4

	11
	-3
	1,9
	5
	5

	12
	-7
	3,2
	45
	14

	13
	4
	1,6
	-6
	9

	14
	6,5
	3
	5
	-6

	15
	9
	2,9
	9
	15


Требуется:

1. определить характеристики каждой ценной бумаги:α0,β рыночный (систематический) риск, собственный (не систематический) риск, R², α;

2. сформировать портфель минимального риска из двух ценных бумаг при условии, что обеспечивается доходность портфеля(mр) не менее чем по безрисковым ценным бумагам (облигациям) с учетом индекса рынка.

3. построить линию рынка капитала;

4. построить линию рынка ценных бумаг.

Решение:

Сначала вводим всю информацию в Excel.

Найдем параметры модели с помощью инструмента Регрессия Пакет Анализа Excel.

Для этого его предварительно установим, Сервис – Надстройки – Пакет Анализа:

[image: image1.png]=181 x|
) ®afin MNpaeca Bua Boraeka Popwar Cepeuc  Jawwwe DOxwo  Crpaska Besaume sonpoc -
DEHRISGAIVE| S DR F9 -0 18 = -4 1@l -0f

Arial Cyr -0 2K &£ 9 B o o 8 B--4-0

HiE - #
& B & E G A T 7 3 ] G o

1 |Bpewss_|Vugexe,mr [Obnuraym mo|BEM 1 _|PONT 42

2 T 5 6.1 16|

3 2 i 8 3 6 p—

1 3 ] 1 53 75| faald - (2]

5 7 5 7 g | docvymse vascpoiion

B 5 16| 3 EX) 5 [T Analysis ToolPak - vBA = oK

L2 P NP 7 ) i

8 7 12 35] 5 15 . Oreria

9 8 5 ] 32 8 Mepecier o cepo

10 9 5 32 8 5| [ novex peuenn o

1 T 3 3 3 S| | |7 novouwrc no isrepmery e ——

12 11 3| 19 5| 5| —

13 2] 7 3] 5 74|

14 13 ] 6 5 ]

15 4] 55) 3 5 5

16 5] El PE] El 78]

17

18 |

19 Tacer avarva

pi] )

ConepHT a1 repibericl A avarva

2 i e

2

23

2

F3

%

27

]

2

]

El

2 o
Ee]

34 2
¢ 5 BEM A PO inert (TierZ 7WerS a1 1l 51

Foroea

M

Anyex|| 1] & S ] (2] ] 2] || 5] Borgmer -Misrosof... | [55]ictosoht Evcel - Anexca..| [ Microsoft Excel - K. 1] nera - Mictosaft Word B HE 160





А затем Сервис – Анализ данных – Регрессия.
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В результате получим следующие данные:

Ценная бумага ВБМ.
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Отсюда а1= 6,0665;β1=- 0,1808; R²1= 0,0088;δ²= 13,2748²=176,2217.

Наша модель для первой ценной бумаги будет иметь вид:

d1(t) = 6,0665-0,1808*m1(t).

Ценная бумага РОЛП.
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а2=1,3737 ;β2=0,6942; R²2=0,2094;δ²=9,3225 ²=86,9091.

Модель для второй ценной бумаги будет иметь вид

d2(t) =1,3737+0,6942*m2(t).

Найдем среднее значение доходности индекса, облигации и ценных бумаг.
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Так же найдем вариацию рынка по формуле:
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В нашем случае Vrr= 38,508.

После нахождения характеристик приступим к задаче оптимизации.
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Для этого опять воспользуемся электронными таблицами Excel.

Внесем все формулы:
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Решим данную задачу, Воспользовавшись инструментом Поиск решения Пакет Анализа.
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Получим следующие результаты:
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Таким образом, оптимальные значения будут следующими:

X1 = 0,3769; X2 = 0,6231 при m=7,9931.
α1 = а1+(β1-1)*m0ср. = 6,0665+(-0,1808-1)*2,546 = 3,0602>0 – Бумага недооценена.

α2 = а2+(β2-1)*m0ср. = 1,3737+(0,6942-1)*2,546 = 0,5951>0 – Бумага недооценена.

Коэффициент детерминации портфеля вычисляется по формуле:
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, где 
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Где      


[image: image18.wmf]rr

i

n

i

i

V

x

2

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

å

=

b

      - рыночная часть вариации портфеля
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          - собственная часть вариации портфеля
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 - средняя доходность рынка
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 - средняя доходность облигаций

mp   -  доходность портфеля
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 - риск портфеля

Этот коэффициент указывает на то, на сколько процентов вариации портфеля объясняется вариацией рынка. Линия рынка капитала – это линейная модель, связывающая доходность портфеля с риском портфеля. Она имеет следующий вид: 
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Линия рынка капитала (CML) в нашем случае будет иметь вид:

mp = 2,546+(3-2,546/6,205)* δр = 2,546+0,0732* δр
Линия рынка капитала графически будет иметь следующий вид:
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Также построим линию рынка ценных бумаг (SML)
mp = 2,5466+(3-2,5466)* β = 2,5466+0,4534* β
Линия рынка ценных бумаг графически будет иметь следующий вид:
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